

# నేడు భద్రాద్రికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

- మార్కెట్ కమిటీ ఆవరణలో ఇందిరమ్మ ఇంటి పథకానికి శ్రీకారం
- ఇరిగేషన్, రామాలయ అధికారులతో సమీక్ష
- అనంతరం మణుగూరు బహిరంగ సభకు హాజరు



భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, మార్చి 10 (సమస్తి తెలంగాణ): రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి హోదాలో తొలి సారిగా భద్రాద్రి జిల్లాలో పర్యటించనున్నారు. హైదరాబాద్ నుంచి హైల్యాండ్ లో బయల్దేరి సోమవారం మధ్యాహ్నం 12 గంటలకు సారాజోలోని హెలిప్యాడ్ లో లాండ్ కానున్నారు. అనంతరం రోడ్డు మార్గం ద్వారా భద్రాద్రి పట్టణానికి చేరుకోనున్నారు. అనంతరం పట్టణంలోని సీతారామ చంద్రస్వామి ఆలయంలో స్వామివారిని దర్శించుకోనున్నారు. 12.50 గంటలకు మార్కెట్ రోడ్డుకు చేరుకుని మార్కెట్ కమిటీ ఆవరణలో ఇందిరమ్మ ఇంటి పథకానికి శ్రీకారం చుట్టనున్నారు. 2 గంటలకు ఇరిగేషన్, రామాలయ అధికారులను సమీక్షించనున్నారు. అనంతరం మణుగూరు పట్టణానికి చేరుకుని బహిరంగ సభకు ప్రసంగించనున్నారు. అనంతరం హైదరాబాద్ తిరిగి వెళ్లనున్నారు. ముఖ్యమంత్రి పర్యటన ఏర్పాట్లను అధికారం రాష్ట్ర రెవెన్యూశాఖ మంత్రి పొంగలేశ్వరి శ్రీనివాస రెడ్డి, కలెక్టర్ ప్రియంక ఆల పరిశీలించారు. అధికారుల సమీక్షలకు రంగం సిద్ధం చేశారు.

**సీఎం ముందు అనేక డిమాండ్లు..**  
పాపరం ప్రాజెక్ట్ ముప్పు సాకుతో కేంద్రం ఐదు పంచాయతీలతోపాటు కొన్ని మండలాలను నాడు అంధ్రాలో విలీనం చేసిన సంగతి తెలిసిందే. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏకపక్షంగా అ పంచాయతీలను తెలంగాణలో కలపాలని అనేక పార్టీలు

**సీఎం పర్యటన ఏర్పాట్ల పరిశీలన**  
భద్రాద్రి, మార్చి 10  
భద్రాద్రిలో సోమవారం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పర్యటించనున్నారు. పర్యటనకు సంబంధించిన ఏర్పాట్లను అధికారం రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణ, సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగలేశ్వరి శ్రీనివాస రెడ్డి పరిశీలించారు. మంత్రి వెంట బడే సీఎం ప్రతిక్షేపణ, కలెక్టర్ ప్రియంక ఆల కన్వారు. మంత్రి అనంతరం పట్టణంలోని అధికారులను సమీక్షించారు.

## నమస్తే తెలంగాణ

# భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

5                      ఖమ్మం, సోమవారం 11 మార్చి 2024                      BHADRADRI KOTHAGUDEM

## అర్జన్ పార్క్ అద్భుతం

ఇల్లెం రూల్, మార్చి 10: సుభాష్ నగర్ ప్రాంతం కోరగుట్ట అర్జన్ పార్క్ అద్భుతంగా ఉందని భద్రాచలం జూనియర్ సివిల్ ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ, కొత్తగూడెం జూనియర్ సివిల్ ఇంజనీరింగ్ శివనాయక్, కరీంనగర్ జిల్లా జూనియర్ సివిల్ ఇంజనీరింగ్ దేవరకొండ జూనియర్ సివిల్ ఇంజనీరింగ్ అర్జన్ పార్క్ అద్భుతం ఫొటోస్ అధికారులతో కలిసి పార్క్ ను సందర్శించి మాట్లాడారు. పార్క్ లో పిల్లలు ఆడుకునేందుకు వీలుగా ఆటబోమ్మలు ఉన్నాయని, వెర్షన్ వ్యాయామం చేసేందుకు ఓపెన్ జిమ్ అందుబాటులో ఉందన్నారు. వారి వెంట డిఎఫ్ వో కె.వెంకన్న, అటవీశాఖ సిబ్బంది ఉన్నారు.

- ఈ నెల 18 నుంచి ఎగ్జిక్యూషన్..
- జిల్లావ్యాప్తంగా 97 పరిశీలన కేంద్రాలు
- 1,133 మంది ఇన్వెస్టిగేటర్ల నియామకం
- విద్యార్థులకు సివిల్ డ్రెస్ కోడ్ అనుమతి
- యూనిఫాంతో వస్తే కేంద్రాల్లోకి నో ఎంట్రీ



## పది పరీక్షలకు పాక్షికంగా విద్యార్థులు

ఖమ్మం ఎడ్యుకేషన్, మార్చి 10: పది పరీక్షల నిర్వహణకు జిల్లాలో పాక్షికంగా ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నాయి. ఈ నెల 18 నుంచి పరీక్షలు ప్రారంభంకానున్నాయి. జిల్లావ్యాప్తంగా 97 సెంటర్లలో విద్యార్థుల పరీక్ష రాయనున్నారు. పరీక్షా కేంద్రాల్లో విద్యార్థుల నిర్వహించేందుకు ఇప్పటికే ఇన్వెస్టిగేటర్ల ఎంపిక ప్రక్రియ పూర్తయింది. సోమవారం ఈ మేరకు ఇన్వెస్టిగేటర్ల ఉత్తర్వులు అందుకోనున్నారు. ఇన్వెస్టిగేషన్ విద్యార్థుల ప్రధానోపాధ్యాయులు మినహా 1,133 మంది సికందర్ గ్రేడ్ టీచర్లు, స్కూల్ అసిస్టెంట్లు, భాషా పండితులు, వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులను నియమించింది. వీరు రెండు స్కూల్లో విద్యార్థుల నిర్వహించనున్నారు. తెలుగు, హిందీ, ఇంగ్లీష్ సబ్జెక్టుల పరీక్షలు జరుగుతున్న సమయంలో గణితం, భౌతిక, రసాయనశాస్త్రం బోధించే ఉపాధ్యాయులు విడుదల నిర్వహిస్తారు. గణితం, భౌతిక, రసాయనశాస్త్ర పరీక్షలు జరిగే సమయంలో తెలుగు, హిందీ, ఇంగ్లీష్ సబ్జెక్టుల బోధించే ఉపాధ్యాయులు విడుదల నిర్వహిస్తారు.

**సివిల్ డ్రెస్ కోడ్ అనుమతి..**  
పరీక్షలకు 282 ప్రభుత్వ స్కూల్స్ నుంచి 10,146 మంది, 141 ప్రైవేట్ స్కూల్స్ నుంచి 6,368 మంది విద్యార్థులు పాక్షికంగా పాల్గొంటారు. ఫలానా యూనిఫాంట్లకు ఓకే యూనిఫాంట్ల కోడ్ ఉంటుంది. ఫలానా యూనిఫాంట్లకు ఓకే యూనిఫాంట్ల కోడ్ ఉంటుంది. ఫలానా యూనిఫాంట్లకు ఓకే యూనిఫాంట్ల కోడ్ ఉంటుంది. ఫలానా యూనిఫాంట్లకు ఓకే యూనిఫాంట్ల కోడ్ ఉంటుంది.

పాక్షికంగా విద్యార్థుల పరీక్షలకు హాల్ నుంచి బయటకు వెళ్లకుండా ఉంచారు. పరీక్షలకు హాల్ నుంచి బయటకు వెళ్లకుండా ఉంచారు. పరీక్షలకు హాల్ నుంచి బయటకు వెళ్లకుండా ఉంచారు. పరీక్షలకు హాల్ నుంచి బయటకు వెళ్లకుండా ఉంచారు.

**జిల్లా అభివృద్ధి శ్రీనివాసాచారి..**  
పది పరీక్షలకు ఉమ్మడి జిల్లా అభివృద్ధి శ్రీనివాసాచారి నియమితులయ్యారు. ఆయన పరీక్షలకు రెండు రోజుల ముందు జిల్లాకు చేరుకుని పరీక్షలకు సంబంధించిన ఏర్పాట్లను సమీక్షించనున్నారు. పరీక్షలకు పాక్షికంగా నిర్వహించేందుకు విద్యార్థులు అందుబాటులో ఉంటుంది. పరీక్షలకు హాల్ నుంచి బయటకు వెళ్లకుండా ఉంచారు.

## మెళకువలతోనే మామిడి బిగుబడులు

**ఈ సారి మామిడి పంటకు అనుకూలమే..**

- మార్కెట్ తగిన జాగ్రత్తలు పాటించడమే కీలకం
- మామిడి రైతులకు పలు సూచనలు చేసిన రాజేంద్రనగర్ ఉద్యాన కళాశాల అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ డాక్టర్ నాగహర్షిత



వ్యవసాయ యూనివర్సిటీ, మార్చి 10 : ఆరు గాలం కష్టపడి రైతు పండించే పంటలు చేతికందేలోపే బీడీపీ బాధించడంతో ఆ రైతుకు తీవ్ర నష్టం జరుగుతుంది. ఒక్క రైతుకే కాదు, ఆ కుటుంబానికి తీవ్ర నష్టం వాటిల్లుతుంది. రైతు బాగుంటేనే రాజ్యం బాగుంటుంది అనే నానుడిని నిజం చేయాలంటే మొదటి రైతును కాపాడకోవాలని అవసరం ఎంతైనా ఉంది.

అధికంగా కనిపిస్తున్నాయిని పేర్కొన్నారు. వెంటనే తగిన జాగ్రత్తలు పాటించకపోతే ఆపాక నష్టం వాటిల్లుతుందన్నారు. కాయ పెరుగుదల దశలో వీలైనంత వరకు డ్రైప్ డ్వారా చెట్లకు నీరు సరఫరా చేయాలని సూచించారు. కాయలకు కవర్ తో ముప్పాడు ఉంచాలని సూచించారు.

**తేనె మంచు పురుగు..**  
ఈ పురుగు ఆకు, పువ్వు, పిందెలపై చేరి రసాన్ని పీలుస్తాయి. పూత, పిందె వాడిపోయి రాలిపోతుంది. పురుగు వినోదిత తేనెనీటి తియ్యని పదార్థంపై మసిన గల శిలీండ్లాల పెరుగుతాయి. దీంతో నల్లని మసిమంగు ఏర్పడుతుంది. ఈ పురుగు కాయ లేని కాలంలో కొమ్మల బెరడులో దాగి ఉంటుంది. అనంతరం లేత ఆకులపై, పూరెమ్మలపై దాగి ఉంటుంది. వాతావరణ పరిస్థితుల్లో హెచ్చు తగ్గులు, అంటి చరితగా ఉన్నప్పుడు ఎక్కువ ఉష్ణోగ్రత పెరుగుతుంది. తేనెనీటి బంక ఆకులపై చేరడంతో సూర్యరశ్మి వెలుగులో మెరుస్తుంది. తేనెమంచు నివారణకు లీటర్ నీటిలో డైమిథోయేట్ 2 మి.లీ లేదా క్లోరిపైరిఫోస్ తగిన మోతాదులో నీటిలో కలిపి పిచికారి చేయాలి.

**తెలంగాణ నుంచే అధిక దిగుబడి..**  
ఈ సారి రాష్ట్రం నుంచి మామిడి అధిక దిగుబడి

**మసిమంగు...**  
ఆకులు, పూత, పిందెలు, కాయలమీద రసం పీల్చే తేనెమంచు పురుగు, పిండినల్లి, తామర పురుగులు, బీడీపీలు ఆశించినప్పుడు (సోకినప్పుడు).. అవి విస్తరించిన తేనె లాంటి పదార్థంపై శిలీండ్లాల క్యాండ్సియం పరాన్న భుక్తులుగా పెరిగి నల్లని మసి తెగులు వస్తుంది. కొంతకాలం తర్వాత ఇది మసిమంగుగా మారుతుంది. తెగులు సోకిన కాయలపై నల్లని మచ్చలుగా ఏర్పడి అవి ఎక్కువగా పండితాండ్ లేకుండాపోతాయి. దీని ప్రభావం మార్చి నెలలో ఎక్కువగా ఉంటుంది. కనక జాగ్రత్త అవసరం. జిగురు లేని కాయలపై మసి తెగులు సోకవు. ఆకు మసి తెగులు కనిపిస్తే.. 2 శాతం గంజి డ్రావణం పిచికారి చేయాలి. కాయలమీద రసం పీల్చే తేనెమంచు పురుగు, పిండినల్లి, తామర పురుగులు, బీడీపీలు ఆశించినప్పుడు (సోకినప్పుడు).. అవి విస్తరించిన తేనె లాంటి పదార్థంపై శిలీండ్లాల క్యాండ్సియం పరాన్న భుక్తులుగా పెరిగి నల్లని మసి తెగులు వస్తుంది. కొంతకాలం తర్వాత ఇది మసిమంగుగా మారుతుంది. తెగులు సోకిన కాయలపై నల్లని మచ్చలుగా ఏర్పడి అవి ఎక్కువగా పండితాండ్ లేకుండాపోతాయి. దీని ప్రభావం మార్చి నెలలో ఎక్కువగా ఉంటుంది. కనక జాగ్రత్త అవసరం. జిగురు లేని కాయలపై మసి తెగులు సోకవు. ఆకు మసి తెగులు కనిపిస్తే.. 2 శాతం గంజి డ్రావణం పిచికారి చేయాలి. కాయలమీద రసం పీల్చే తేనెమంచు పురుగు, పిండినల్లి, తామర పురుగులు, బీడీపీలు ఆశించినప్పుడు (సోకినప్పుడు).. అవి విస్తరించిన తేనె లాంటి పదార్థంపై శిలీండ్లాల క్యాండ్సియం పరాన్న భుక్తులుగా పెరిగి నల్లని మసి తెగులు వస్తుంది. కొంతకాలం తర్వాత ఇది మసిమంగుగా మారుతుంది. తెగులు సోకిన కాయలపై నల్లని మచ్చలుగా ఏర్పడి అవి ఎక్కువగా పండితాండ్ లేకుండాపోతాయి. దీని ప్రభావం మార్చి నెలలో ఎక్కువగా ఉంటుంది. కనక జాగ్రత్త అవసరం. జిగురు లేని కాయలపై మసి తెగులు సోకవు. ఆకు మసి తెగులు కనిపిస్తే.. 2 శాతం గంజి డ్రావణం పిచికారి చేయాలి.

## మహిళల ఆర్థికాభివృద్ధి రాష్ట్రప్రభుత్వ ధ్యేయం

చింతకాని, మార్చి 10: మహిళల ఆర్థికాభివృద్ధి రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ధ్యేయమని డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క అన్నారు. ఖమ్మం జిల్లా మధిర నియోజకవర్గంలో పలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేసి అనంతరం చింతకాని మండలం ప్రాధులూరు రైతు వేదికలో నిర్వహించిన విలేజ్ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. రానున్న ఏడేళ్లలో డాక్ట్రా సంఘాలకు రూ.లక్ష కోట్ల బడ్జెట్ అందిస్తామన్నారు. పశ్చిమ రుణాల పంపిణీని ఈ నెల 12న ప్రారంభిస్తామన్నారు. మహిళల పారిశ్రామికవేత్తలుగా ఎదిగేందుకు చేయూతనిస్తామన్నారు. అలాగే ప్రతి నియోజకవర్గంలో 3,500 ఇండ్లు నిర్మిస్తామని, ఒక్కో ఇంటి యజమానికి రూ.5 లక్షల సాయం అందిస్తామన్నారు. సమావేశంలో వైసీపీ ఎమ్మెల్యే రాంధాస్ నాయక్, ఎంపీ కోపూరి పూర్ణయ్య, మాజీ ఎమ్మెల్యే పోట్ల నాగేశ్వరరావు, నాయకులు దుర్గాప్రసాద్, కిర్రా మనోహర్ బాబు, కొప్పుల గోవిందరావు, కిర్రీ, వెంకటేశ్వర్లు, జాబ్ పాల్సాన్నారు.



**లక్కాగూడెం మోడల్ స్కూల్ ప్రతిపాదిత స్థలాన్ని పరిశీలిస్తున్న డిప్యూటీ సీఎం భట్టి**  
లక్ష్మీపురంలో సూతన పంచాయతీ భవనాన్ని ప్రారంభించారు. కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ కంచేల సాహగృం, జిడ్పీటీసీ మోదుగుల సుధీర్ బాబు ఉన్నారు. ముదిగొండ మండలంలోని వనంపారి కిష్టాపురంలో బీటీ రోడ్డు, వనంపారి కిష్టాపురం- జగన్నాధపురం అరిఅండీబి రోడ్డు విస్తరణ పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. చింతకాని మండలంలో ప్రాధులూరు-పాతరూపం, లక్కాగూడెం- రాఘవాపురం, రాఘవాపురం- అలీపురం, రాఘవాపురం-స్వేద్యం రోడ్లకు శంకుస్థాపన చేశారు. లక్కాగూడెం డబుల్ బెడ్రూం నిర్మాణం పరిశీలించారు. ఇంటిగ్రేటెడ్ మోడల్ పాఠశాల ఏర్పాటుకు ప్రతిపాదిత స్థలాన్ని పరిశీలించారు. డిప్యూటీ సీఎం వెంట కలెక్టర్ వీపీ గౌతమి, వైసీపీ ఎమ్మెల్యే రాంధాస్ నాయక్, అడిషనల్ కలెక్టర్ మధుసూదన్ నాయక్, ఆర్డీవో గణేష్, తహసీల్దార్ రమేష్, ఎంపీడీవో రామయ్య పాల్గొన్నారు.

## గోదారి సంధ్యా రాగం!



**పార్థంబా లగ్నీ గోళ మై సూరిడు భగభగమన్నాడు..**  
సాయంత్రానికి శాంతించాడు.. పడమటి తీరాన సీద తీరుతూ నదిపై తన ప్రతిబింబాన్ని చూసుకుని మురిసిపోతున్నాడు.. అందుకు పరవశించి గోదారి 'సంధ్యా' రాగం పాడుతున్నట్లు అవ్వడంగా ఉంది కదా ఈ చిత్రం. ఆదివారం సాయంత్రం 'నమస్తే' వర్ణశాలలో చిత్రాన్ని బంధించింది. - వర్ణశాల, మార్చి 10